

DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scariet Vânav 27.
Abonamentul pe exemplar costă: cu cu 600 lei, fără 300 lei.
Pentru Anunțuri și Inserții Indici — Preturi și condiții după tarif.

Panamaua cu Consolidarea malurilor

Primarul Constanței instrument docil în mâinile unei Oculte?

Sau Domnia-sa însuși a căzut în ispită, în ultimul moment!

Din această dilemă nu poate eși d. Horia Grigorescu

O fatalitate funestă pare-se că urmărește toate afacerile publice din Țara Românească!

Aceeași fatalitate e pe cale de a pune stăpânirea ei odioasă și pe lucrările în proiect ale consolidării malurilor de nord-est ale orașului Constanța. O operă, a cărei împlinire era așteptată cu cea mai sacră înfrigurare încă dela reanexarea provinciei la Țara-mumă și a cărei executare se bucura de unanimitate aprobată, e amenințată — foarte serios — să fie compromisă. Iremediabil compromisă.

Informațiunile noastre, riguros exacte, nu admit nici o dezmințire. Le confirmă însuși faptele, a căror destăinuire abia o începem -- destăinuire a căror răspundere ne-o asumăm întreagă și ale căror consecințe le suportăm cu cavalerismul, pe care nimenea nu a putut să ni-l tăgăduiască niciodată.

Se știe că în ziua de 15 Iunie a. c. s-a ținut licitație publică pentru darea în executare a lucrărilor de consolidare a malurilor în chestiane.

Condițiuni, într'adins pare-se grele -- printre altele o garanție de douăzeci milioane în lei efectivi -- căutau să limiteze numărul concurenților. În cele din urmă, sub diferite pretexte, mai mult ori mai puțin legale -- e vorba și aci de o lege eminentă „SPECIALĂ“! -- biroul licitației a lăsat pe teren numai doi concurenți: d-nii Ingineri C. Vasilescu și A. Ioanovici.

Ofertele acestora - între cari prima un adevărat compendiu în materie și **INCONTESTABIL PREFERABILĂ CELEI DE A DOA** - au rămas să fie „studiate“...

Studiul acesta era reclamat de complexitatea în sine a afacerii: antrepriza lucrării purta și obligațiunea **FINANȚĂRII** ei. Cum cei doi protagoniști făcuseră oferta în vederile publicațiunii respective și cum condițiunile oferite difereau dela unul la altul, o examinare amănunțită și o comparațiune se impuneau dela sine.

Calculule făcute ajungând la concluzia că proiectele de finanțare se urcă la suma de aproape două sute milioane lei, au pus pe Primarul orașului serios pe gânduri.

Onestitatea noastră personală și profesională ne impune ca - trecând peste orice considerațiuni politice -- să mărturisim că chiar d. Vasile Sassu, consultat, a sfătuit pe d. Horia Grigorescu să respingă ambele oferte și să caute o altă soluționare.

D. Primar, el însuși zelos de propria-i reputațiune, — dovadă, că deși „legea specială“ îi dădea posibilitatea să dea lucrarea prin bună învoială, provocase o licitațiune -- se oprise la această hotărâre.

Când lată că Intervine un ordin „superior“: **LUCRAREA TREBUE DATĂ CU ORICE PREȚ D-LUI IOANOVICI!**

Autorul Casino-ului dela Mamaia — lucrare ce va forma obiectul unui articol viitor — este chemat să facă o nouă ofertă.

Și anume: Să execute lucrarea în 9 ani, plătindu-l-se patruzeci milioane anual, din bugetul Municipiului, plus un avans de 15 milioane lei.

Publicațiunea de darea în întreprindere a lucrării, apărută în Monitorul Oficial și în mai multe ziare românești și străine, pretindea executarea în elci ani, finanțarea completă și plata în 15 ani.

Deosebirea între primele condițiuni și acele cuprinse în a doua ofertă a d-lui Ioanovici e prea evidentă, ca să nu mai fim obligați de a stăruia asupra lor.

(Continuare în pagina II-a)

Admitem că rațiuni, dovedite temeinice, impuneau modificarea caetului de sarcini.

Din moment ce s-au stabilit însă cu totul alte baze pentru lucrare, care era obligațiunea cea mai elementară a d-lui primar Grigorescu?

Să provoace o nouă licitație pe aceste noi baze, sau în cazul cel mai rău, să adreseze o nouă invitațiune măcar d-lui ing. Vasilescu, cel cu oferta cea mai avantajoasă și mai serioasă la prima licitație — întru cât se oferea să depună imediat la Banca Națională suma de 320 milioane lei, necesară întregii lucrări.

Concurența numai a d-lui ing. Vasilescu ar fi adus Municipiului, desigur, simțitoare avantajii, iar o nouă licitație ar fi dus, fără nici o îndolală, la rabaturi de 20-30 la sută, A-DICA UN PROFIT DE CEL PUȚIN O SUTA DE MILIOANE PENTRU MUNICIPIU.

D. Horia Grigorescu nu s-a oprit la nici una din aceste soluțiuni, ci „din ordin“ a convocat pentru azi Consiliul comunal, ca să obțină aprobarea ofertei d-lui Ioanovici.

Faptul constituie un scandal și o rușine, în fața căreia va roși și se va opri — suntem siguri — însuși d. Horia Grigorescu, a cărui singura aptitudine și calitate pretinsă până azi, era cinstea mult trâmbițată.

Dar dacă d-sa — instrument slab în mâinile unei Oculte necurate, sau căzut el însuși în păcat — nu mai este în măsură să reacționeze, avertismentul nostru se adresează celorlalți consilieri ai Municipiului ȘI IN SPECIAL CELOR DIN OPOZIȚIE, pe cari îi facem atenți să facă front, pentruca această infamie să nu se consume.

Trei zile de ședere în București ne-au pus pe urmele tuturor ițelor, care au condus la această scandaloasă afacere.

Dacă Sfatul orașului nostru nu va fi în stare să pună stavilă Panamalei proiectate, vom fi obligați să dăm la iveală toate dedesupturile acestei afaceri și anume motivele concrete, care au provocat ordinul „superior“ în favoarea d-lui ing. Ioanovici.

CONST. N. SARRY

In jurul contrabandei de mătase descoperită la Constanța

— Cine sunt adevărații costebandiți. Ultimele cercetări —

Din relatările anterioare se cunoșc împrejurările care au dus la descoperirea contrabandei de mătase prinșă în portul nostru. Întru cât cercetările au fost terminate abea acum la cabinetul de instrucție, revăcăm cu noi amănunte, din care se poate deduce adevăratul aspect al acestei afaceri care în modul cum s'a desfășurat a prezentat diferite forme mai mult sau mai puțin senzaționale.

Cum stau lucrurile

În prima jumătate a lunii Iunie s'a prezentat comisariatului Pavlovici dela biroul judiciar diviziunii Vasile Ștefanache și Ion Ionescu, ambii foști chelneri pe vapoarele Serviciului Maritim, reclamând că în urmă cu câteva nopți au fost atacați de numiți Constantin Iacobescu și Ion Vasilescu, ambii funcționari particulari, cari pretinzându-se agenți de poliție au luat niște mătase pe care o aveau asupra lor. Arestați atât Iacobescu cât și Vasilescu, au declarat că procedeul lor se datorește faptului — lucru care s'a stabilit ulterior ca fiind adevărat — că ei au folosit doar ca informatori or ganizatorilor și că surprinzând pe Ștefanache și Ionescu, au vrut să-i dea pe mâna poliției și nici decum să-i jefuiască, așa cum aceștia au reclamat. Cercetările fiind duse dela început pe o pistă greșită, cu toate înmăsurările pe care le-a dat funcționarul vamal Dănescu, au dus la arestarea lui Iacobescu și Vasilescu, cari puși într-o situație orocum încurcată, nu au fost crezuți de afirmațiunile lor, cari la urmă s'au dovedit a fi cele ce corespund adevărului.

Deosemena atât informația dată că Iacobescu s'ar fi dat drept șef de cabinet al fostului ministru D. R. Ioanășescu, cât și faptul că s'ar fi folosit de calitatea de agent de poliție, au fost luate tot de reclamant, spre a agrava situația celor doi descoperitori ai contrabandei.

Spre a se putea lămurii opinia publică, vom zăli din dosarele studiate, cine sunt cei doi denunțatori. Ion Ionescu, a fost rădăy pe mai multe vapoare ale Serviciului Maritim, de unde a fost debarcat pentru săvârșirea de contrabandă. Mai mult chiar, numele a fost prins și de poliția Sigala cu un stoc însemnat de brichete,

mătăsuri și țigări s'ar fi, pentru care i s'a aplicat o amendă de aproape 300.000 lei, amendă care nefiind plătită, urmează a fi transformată în închisoare. Celălalt reclamat V. Ștefanache, are la activul său tot cam atâtea delictive și se bucură de aceeași faimă ca și Ionescu. De notat că acum o săptămână acesta a fost prins cu o nouă contrabandă de țigări, pentru care a plătit o amendă de 3000 lei.

În fața acestor fapte d. jude instructor Poulopol, titularul cabinetului I de instrucție, dându-și seama de adevăratul aspect al faptelor și stabilind rolul jucat în această afacere de Iacobescu și Vasilescu, a dispus punerea lor în libertate, urmând ca la judecarea procesului să se dea pe față adevărul. Este de notat că leul în care denunțatorii au justificat proveniența mătăsii, lasă să se întrevadă lucruri cari nu o să le convină. Mai mult chiar ei vor fi acționați de către Iacobescu și Vasilescu în judecată, pentru denunțare calomnioasă, de oarece ambii fiind funcționari și bucurându-se de o bună reputație, li s'au adus însemnate prejudicii.

Gangsterii Preselor

o intervenție a Sfatului Negustoresc

Următoarea intervenție a fost făcută pe lângă d. Prefect al județului:

Avem onoare a semnala binevoitorului D-vo. atențiun că în ultimul timp negustoria conștanțeană este invadată de o seamă de indivizi cari sub diferite amenințări, store abonamente la reviste, zitare, etc.

Săptămâna trecută au umblat din prăvălie în prăvălie, niște domni, cari au forțat abonamente la „Revista polițiilor“.

Zitela acestora umblă în numele unui domn Inspector financiar, pentru abonament la „Curierul Financiar“.

Negustoria, nu mai poate suporta toate aceste biruri și prin noi face apel la bunătatea d-vo. rugându-vă să binevoști a stăvilii aceste abuzuri.

Vă mulțumim și vă salutăm. Cu deosebită stimă, Președinte, ss. GH. ȘTEȚCU

Pentru d. Gabriel Marinescu

D. Em. Socor, directorul ziarului „Zorile“, a adresat d-lui Gabriel Marinescu, prefectul poliției Capitalei, următoarele rânduri:

„Am informația precisă că d. Gabriel Marinescu, prefectul poliției Capitalei, care se simte deranjat în afacerile sale de cele scrise în „Zorile“, a declarat, în cercul subalternilor lui de la poliție, că pe mine o să mă „aranjeze“, lovindu-mă în cineva care mi-e scump. Fac abstracție de expresia vulgară utilizată și pentru reproducerea cărora car scuze cititorilor.

Țin să atrag atenția d-lui Gabriel Marinescu că, dacă e prefectul poliției, nu are dreptul să dispună nici de viața nici de libertatea oamenilor. Eu nu mă intimidiez șea de ușor cum își poate închipui d-sa și voi și să-l trag la răspundere — în graa răspundere — pentru orice abuz ar comite d-sa sau altcineva din îndemnul lui“.

Să ia aminte.

EM. SOCOR

Emigrarea turcilor din Dobrogea

Primul transport de emigranți turci din Dobrogea, va pleca din Constanța, Luni 8 Iulie a. c.

Imbarcarea emigranților se va face pe vaporul „Nazim“, care va lua 1100 pasageri. Până în prezent și-au anunțat plecarea 50.000 turci din Dobrogea Nouă.

Înainte de strângerea recoltei, vor pleca 6000 de persoane. Emigranții dobrogeni vor fi colonizați în jurul Dardanelor, la Galipoli și în Tracia orientală din districtul Adrianopole. În urma măsurilor luate de delegații turci sosiți în localitate, transportul emigranților se va face cu cinci vapoare turcești ațrețate special acestui scop.

O pioasă solemnitate la Constanța

Vestea încetării din viață la a avocatului C. Naumescu, președintele Uniunii generale a avocaților din România și membru în Federația avocaților din Europa, a produs în localitate, printre magistrați și corpul avocaților, o deosebită impresiune.

Ca urmare atât la Curtea de Apel cât și la Tribunal au avut loc astăzi ședințe solenne pentru omagierea memoriei celui decedat.

La Curtea de Apel înainte de începerea ședinței d. G. L. Dimitriu, președintele Curții a declarat ședința solemnă deschisă și a rostit un vibrant discurs, prin care magistratura își exprimă regretul pentru ireparabila pierdere a celui dispărut. Din partea baroului a luat cuvântul d. avocat Al. Gherghel decan de onoare, care în cuvinte calde și emoționante a scos în relief personalitatea și opera lui Const. Naumescu.

Ședința a fost apoi suspendată timp de 5 minute, în semn de doliu.

La Tribunal d. Petre Christescu președinte de secție, a suspendat ședința ordinară declarând ședința solemnă în cadrul căreia au rostit discursuri circumstanțiale d. președinte P. Christescu și d. I. Teodorescu-Valahu decanul baroului avocaților.

Pe urmă s'au arborat drăpele negre la Curtea de apel și la Tribunal, hotărându-se totodată a se trimete o delegație de avocați care să participe la înmormântarea lui C. Naumescu.

GUSTAȚI

Standard-Vermuth
vin aperitiv

Arestarea unei bande de falsificatori de monede

În cursul nopții, poliția noastră a făcut o interesantă captură.

Agentul judiciar Cristea era de mai multă vreme în urmărire unor indivizi, banuți că se ocupau cu falsificarea monetelor metalice. Descoperind locuința falsificatorilor a încunoștințat imediat pe d. Victor Dumitrescu șeful poliției judiciare, care era în curent cu lucrurile.

Aseară la orele 11.30, d. Dumitrescu, însoțit de agenții Cristea, Gheorghita și Vasile Ciuta au înconjurat casa din str. I. Lahovari 88 și au arestat pe indivizii Gheorghe Mincof, supus bulgar, Anghel Vasile ambii de meserie zidari și Cristu Birjarof, cizmar. cari întâmplător se aflau cu foșii acolo.

În camera pe care o ocupau noștii, s'a găsit un aparat pentru falsificarea monetelor de 100, o cantitate de diferite metale, precum și câteva monete bine imitate. Cercetările continuă.

Iritațiunea Gastrică

Datorate adeseori începutul sau unui exces de aciditate stomacală. Cum cazurile sariocase necesită un regim de mai multe luni de tratament riguros, ar fi preferabil ca dela cea dintâi durere, să nu se neglijeze nimic pentru a pune capăt suferințelor dv., arsurile, crampele de stomac și vărsăturile sunt indiciile cari nu lasă nici o îndolală și puteți obține o ușurare vădită, luând o jumătate litru de Magnesia Biserata la puțină apă după masă sau atunci când durerea începe să se simtă. Acest anti-acid atât de cunoscut neutralizează aciditatea și calmă astfel orice inflamație a mucoaselor gastrice. Magnesia Biserata se găsește de vânzare la toate farmaciile și drogueria la preț de lei 75, sau în format mare economie lei 110.

Panamana cu consolidarea malarilor

INDISCRETIUNI

Ar putea sa ne spuna d. Horia Grigorescu cate lucrari „suplimentare” — date, fireste, prin buna Involala — a avut d. Ing. Ioanovici la Casino-ul dela Mamaia? Cât a costat lucrarea principala, luata la licitație și la cât s-au ridicat aceste așa zise „suplimente” ?

Un cititor ne indeamnă să ne interesăm dacă d. prim-ministru Tătărescu își ridică actualmente o mare casă și care e antreprenorul care i-o construiește? Vom căuta să satisfacem curiozitatea legitimă a corespondentului nostru.

Suntem pozitiv informați că un fost ministru național-țărănist — al cărui nume îl trecem de o cam dată sub tăcere — radă prin alianță cu d-l Ing. Theodoru, coasociatul d-lui Ioanovici la lucrarea de consolidare a malarilor, a fost erl în localitate și a căutat să obțină sprijinul d-lui Vasile Lepădatu și a celorlalți consilieri municipali național-țărăniști, în favoarea ofertei d-lui Ioanovici.

Refuzăm a crede că d-l Lepădatu — nu numai din considerațiuni politice ci chiar din scrupule de conștiință — s'a putut preta la o asemenea „cumerie”.

De altfel lucrul rămâne a se verifica astăzi din atitudinea pe care o vor păstra consilierii național-țărăniști, la ședința în care urmează a se discuta „noua” ofertă a d-lui Ioanovici.

Mai mirați de cât noi a fost acum patru zile d-nul Crețeanu, director în centrala Bancii Românești, când s'a pomenit cu d. Horia Grigorescu cerându-i „solicitudinea” în favoarea d-lui antreprenor Aurel Ioanovici.

D. Crețeanu a însoțit — se spune — aceasta mișcare de aprecieri și comentarii, pe cari mai bine de cât noi le cunoaște d. primar al municipiului, obligat să părăsească palatul bancii cu coada între picioare.

Pacostea birturilor economice

E o chestiune, care de foarte multă vreme nu a mai ocupat loc în coloanțele acestui ziar, deși ea a existat în permanență și a prezentat aceeași importanță pentru precăzirea cetățenilor ai urbei noastre.

Și ca să intrăm direct în fondul acestei chestiuni, ne permitem să semnalăm pe această cale pericolul pe care-l prezintă funcționarea birturilor economice, e-dică cu mănăcări „ofline”, răspândite pe aproape toate străzile orașului, dar mai cu seamă pe str. Ștefan cel Mare.

În niște localități, pe praiții cărora muștele au înălțat în decursul anilor, zădărnice înfruntări, pe niște mese peste cari doar o cârpă soioasă a trecut superficial, în niște bucătării în cari aborii mănăcării se îmbină cu eczalo-rile cărurilor vechi până la... înfrățoșală (?) se pregătește hrana miilor de nevoiași cari lipsiți de mijloacele necesare unei mai igienice alimentații, sunt nevoiți să treacă cu vederea toate aceste lucruri și să și potolească foamea, așa cum birturile „economice” înțeleg să-i servească.

Faptul prezintă o mare gravitate și ne adresăm organelor de control ale serviciului sanitar pentru a lua măsurile și intensifica controlul în bucătăriile acestei soi de restaurante, cari sunt adevărate focare de infecție și baciliferă.

Coacece este mai revoltător, e faptul că patronii acestor birturi sunt în majoritate străini de nație sau pașaportari, cari fac sub ochii autorităților noastre, cea mai

odiosă speculă, pe care și-o poate închipi cineva. Credem că și d. primar al municipiului ar trebui să se sesizeze de relațiile noastre și să dispenseze, dacă nu pe noi, cel puțin pe oaspeții noștri de vară, de mirosurile emanate de aceste bucătării.

O impresionantă nenorocire în județ

Un copil moare strivit de un butoi.

O impresionantă nenorocire s'a petrecut erl după amiază în comuna Petroșani din județul nostru.

Copilul Crăciun, în etate de cinci ani, fiul locutorului Ilie Ruxandru, și-a găsit moartea în următoarele împrejurări: Pe când se juca cu mai mulți copii în mijlocul drumului, a trecut o căruța în care se afla un butoi plin cu apă. Drumul fiind puțin înclinat, butoiul s'a răsturnat căzând peste sus numitul copil pe care l-a strivit. Moartea copilului a fost fulgerătoare. Șeful postului de jandarmi respectiv a raportat telefonic acest caz parchetului de Constanța care a autorizat înhumarea cadavrului micuțel victime.

Isprava unui bătrân de 74 ani

O deosebită împreie a produs printre locutorii din partea de sus a orașului tapta bestială a unui bătrân de 74 ani, care a siluit erl pe o copilă de 10 ani.

Satirul, care se numește Vasile Mureșeanu domiciliat în atr. Carol 110, a ademenit pe copila Elisabeta Kreitner din str. Smârdan No. 7, cu bonboane și semințe, a adus-o la el în casa unde s'a năpustit asupra ei săvârșind bestialul act. La strigătele fetiței a intervenit, tardiv, un cizmar ce locuia în aceeaș curte, care a scos pe copila din ghiarele bestiei și apoi l-a imobilizat în casa până ce a venit poliția care fusese înștiințată urgent.

Cronica șahului

„Revista română de șah” No. 6 aduce un material interesant conștinând din cele mai caracteristice partide jucate anul acesta cu prilejul campionatului național. Din toate aceste partide relese forma și talentul cu totul excepțional al noului nostru campion: H. Siberman.

Realul numărului este completat de un articol ce comentează forța de joc a celor 16 participanți la titlu. În materie de probleme R. R. de șah și-a asigurat colaborarea celor mai de seamă problemişti al timpului.

D-l Andrei Wincier recunoscutul nostru matador al partidelor orbe (fără tablă de șah în față) a fost provocat la un match de patru partide orbe de către d-l Traian Ichim. D-l T. Ichim este campionul țării și un reprezentant al culorilor naționale la olimpiada ce va avea loc anul acesta la Varșovia. De notat că d-l T. Ichim are numai douăzeci de ani și e o mare speranță a șahului românesc.

Între d-nii Wincier și Ichim e o rivalitate care va fi în fine lichidată. Se pare că campionul României la șahul-julger, d-l Gică Alexandrescu se află într-o formă mizerabilă. Meritori oculari ne-au confirmat lipsa momentană de clarviziune a acestuia. Îl urâm ca până la lupta ce va avea-o cu d-l H. Silberman la Constanța să-și revie, atât pentru interesul d-sale cât și pentru al nostru.

Prima rundă din turneul Davidson (campionul dobrogean) l. Sachelara-che (campion național P. T. T.) S-It. Nicolau, s'a terminat cu înfrângerea d-lui Davidson de către Sit. Nicolau. A fost o surpriză, deoarece d-l Davidson, după cum am amintit și cronica trecută sta mai bine.

Sâmbătă 6 Iulie ora 9 seara are loc adunarea comitetului cercului de șah „W. Pauly” în sediul pentru a se verifică și să aproba gestiunea casierului. Se svonește că proiectiunea d-l Mamut Celeb din cauza îndelungii de care a dat dovadă față de soarta și activitatea cercului va fi demis împreună cu câțiva membri ai comitetului.

Reorganizarea cercului trebuie să vină dela o conducere tânără și entuziastă. D. B. Liebermann campionul Cerșanșii va da un simțuit amical de trei partide orbe. Dacă jocul de șah nu prezintă interes decât pentru curiososciori, în schimb partidele orbe sunt de o rară spectaculozitate. Al impresia că te găsești în fața unui miracol sau al unei memorii fenomenale. De fapt totul e numai o simplă chestie de antrenament mizic. E locul să reamintim că dr. Alchis, campionul mondial, a bătut recordul acestui gen de joc, dând la Chicago în 1934 un simțuit de 32 partide orbe, câștigând majoritatea d-ni ele deși avea deaface numai cu jucătorii de categoria I-a.

E curios că Federația (Română) de de șah a hotărât ca matcul Silberman-Alexandrescu (match ce poartă numele de „match de antrenament” pentru H. Silberman, în vederea Olimpiadei din Varșovia) să se juche cu 16 mutări pe oră, când regulamentul Olimpiadei prevede 20 mutări la oră. Pe cine vrea să antreneze d-l Cristian Leu? Credem că jocul într-un tempo mai lent poate fi defavorabil reprezentantului nostru la grandioasa întâlnire din Varșovia. Mircea Pavelescu

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNIA”

La propunerea d-lui SCPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din „DOBROGEA JUNIA”, care, conștinete prima arhivă, primul magazin istoric al scumpulor noastre Dobroge, să se extragă ceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, laptele pentru dobândirea dreptăților Dobrogeenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reținându-se figurile atdior scumpulor dispăruiți și fixându-se pentru istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru propășirea acestei provincii”, au răspuns până acum:

- D-nul Scipio Vulcan 1000 lei
Alexandra Stelen, inspector școlar 1000
Federola „Constanța” 1000
D-nul Nicu Ionescu 500
Inginer Jacques S. Stăni, București 300
Soc. „Standard Brandy”, destilerie 200
D-nul Menelas P. Gulelis, Constanța 100
D-nii Chirilae și Stavru Frangopol 1000
D-nul Gheorghe Polthron 500
Gheorghe Ștefan 500
N. Sever Cărpinișanu 200
Teodor Cocconea 200
Roman I. Căpătând 5000
Inginer Păscă P. Cochino 1000
I. Marin Sadoveanu, director g-ral al teatrelor 2000
Neagu Govrilăscu 1000
Ion Tudor 1000
Aurel Teodorescu 1000
Ștefan St. Nistor 500
Nicolae Gheorghiu 1000
Sterie Dalta 1000
Inginer Gh. D. Cochino 500
X 500
Gheorghe Peristeri, București 1000
Apostol Popa, Galați 1000
Dumitru Marcu 200
Aurel Butu 500
Nicu Morlatiu 500
Ion Săvescu, director g-ral al Bancii Românești 2000
I. M. 500
Inginer Vladimir Manciu 2000
Inginer inspector general P. Zahariad 1500
Inginer Constantin Bugă 1000
Ion Dinu, Adamclisi 1000
Tucor Kulumdžian 500
Dr. Nicolae Teodorescu, insp. g-ral veterinar 500
George I. Georgescu, fost creș. Cam. Comerț 1000
Mihail Valerianu, avocat București 500
Jacob Abramovici, Adamclisi 500
Adolf Șapira 1000
Ilie Mecu inspector general B. N. R. 1000
Banca meseriilor și Industriilor dobrogeane 1000
K. Zambaccian, București 1000
Luca Brânză, Chișinău 2000
D-l Osman Nari, Axaplar 500
Zaharia Zamfirescu 500
Avocat Calmia Ghinsberg 500
R. I. 1000
Gh. T. Bazargic 500
Const. Alimănișanu, senator de Constanța 1000
Dimitrie St. Dimitriu 1000
Const. St. Ciura—Dir. B.N.R. Șimicel Silvaniei 500
Gheorghe Tata, Constanța 1000
Lică Heilpern, director Banca Credit Român 500
Albert Adler, subdir. Banca Credit Român 500
Avocat Andrei Popovici 2000
Radu Roșculeț, deputat de Constanța 1000
Pincus Șapira—Negul Succesori 1000
Mircea Solacolu-Trolan, fost primar al Constanței 1000
Colonel Aurel Solacolu, Președ. Uniunii Camerelor Agricole 500
D-nul Dr. chim. Dimitrie Frangopol 500
M. Goldring, Constanța 2000
Dr. George Vasilescu 1000
Avocat A. B. Plopu 500
Marcu Sternberg 500
Jean P. Anasof 1000
Chirilae I. Constantin, antrepr. lucr. publice 1000
I. A. Rudic 1000
D-nii Frații Solari 500
D-nul Aurel Mănescu, directorul Soc. „Redevanța” 500
Panait Arvaniti 500
Nicolae Plomartiu 1000
Avocat Selim Abdalacchim 500
Paraschiv Frangopol 500
Uniunea Camerelor de Comerț și Industrie 1000
Cătuș Anton S-sori 500

Subscrierile se primesc atât la d. Sc. Vulcan, cât și la „Dobrogea Junia”

INFORMATIUNI

Fuziunea dintre partidele d-lor Octavian Goga și A. C. Cuza poate fi socotită fapt împlinit.

Intrucât unul din ziarile locale s'a plâns într'un număr trecut, că d. căpitan Petrescu dela Legionarea de jandarmi, ar pune piedici în informarea reporterilor de ziar cu știri din județ, este de datorla noastră să arătam, că această afirmațiune este nelămurită.

Ziarștii constânșeni, consideră cele afirmate în acel ziar ca aberații și fn pe această cale să mijlociască comandanșilor acestel unități pentru modul corect, precis și rapid în care sunt în formați.

Fără îndoielă că și cel cari posedă aparate de Radio, le vor desface și-l vor cumpăra noua marcă R. C. A., care este superioară și mai eficientă tuturor celor existente.

La primele zile din August va avea loc la Iași o importantă reuniune guvernamentală, la care d. Tătărescu urmează a face importante declarații politice.

O notă întrevedere a avut loc astăzi între d-nii Diau Brătianu și Gh. Tătărescu.

Între cei doi gafi — primul al partidului și al guvernului — s'a stabilit la-răși un acord care va dura de joi până... mai apoi

Afiăm cu plăcere să d-ra Fanny Grednarov, nepoata amicului nostru d. Anton St. Anton, s'a măritat cu d. Nicola Maracheș din Sofia.

Felicitările noastre. Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., la Constanța, este d. Dimitrie St. Dimitriu-Ford — cunoscuta casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

Duminică 7 Iulie o. c. orele 11 dimineașa se va oficia la catedrală, serviciul religios pentru parosșii de trei ani dela în-cetarea din viață a regretatului GEORGE D. BENDERLI, fost decon al corpului avocașilor din Constanța.

Cel ce l-au eunodcut și lubit sunt rugați a lua parte.

Cum a decurs tragerea clasei
— Marile norocuri ale anului. — Pentru
— Marile norocuri ale anului. — Pentru

61 751 câștigă 12.000.000 lei

25 de milionari, într-o zi
Marea tragere de ieri a Loteriei de Stat

NOROCUL
vă încercete
pretutindeni, dacă
în viteză vă
cumpărați toată
norocul!

Un copilăș de 13 luni milionar!
O studentă în drept milionară!
Câștiguri uriașe în toată țara!

astăzi,
LOTERIA MILIONARILOR A
REINCEPUT CU UN NOU PLAN,
mai frumos și mai bogat în avantaj!

UN LOZ ÎNTREG DIN DOUĂ TREBUE SĂ CÂȘTIGI!

Sunt 140.000 de lozuri și 72.319
câștiguri, deci 51,60 % ȘANSE
în favoarea jucătorilor.

MARILE CÂȘTIGURI SE MENTIN!

4 clase la 15 ale fiecărei luni. O
clasă a milionarilor la 15 Octombrie

LOTERIA DE STAT

Voiți să purtați încălțăminte frumoasă?
Întrebuințați neapărat **EGIT**

Vă corijați vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie
MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)



CABINET DENTAR
fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**
DOCTOR
EUGEN SCHARER
SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă
Consultanți 8-12 și 2-6
Str. Carol 95 Telefon: 366

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală
P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile
CLASEI a I-a
a noilor loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loterile
anterioare numai de la norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA
Tragerea clasei a I-a la 15 Iulie 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

Dr. PAUL KLEIN
Specializat în Paris
BOLI DE PIELE, PĂR,
SIFILIS
Consult. 3-7 d. a.
Piața Independenței (Ovidiu)
No. 4 deasupra Cafenelei
Corso.
Intrarea Str. Marcus Aurel 5

Doctor B. TATARSKY
Specializat în Berlin
Boli și operațiuni de
NAS, GĂT ȘI URECHI
Boli de bronși și Esofag, Sirc-
turi și Dilatații esofagului
(Bronho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie
și Radioscopie, Raze ultraviolete
diatermice
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. s.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Cazinoului
Telefon 71 1

Mașină FIAT în bună stare
se vinde cu
preț foarte convenabil. Amatorii
să se adreseze str. Cristea Geor-
gescu No. 8.

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragie, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8-1 și 4-8
Telefon 445

DOCTOR
M. CAUȘANSCHI
Fost Medic al Dispensarului
de Tuberculoză și Medic
de Spital
Boli interne și de Copii
Boli de Pământ
Boli de Nutriție
(Diabet, Arterioscleroză, Rhsu-
malism, Obesitate, Guta)
Tratament radical al varicelilor
Electrototerapie
Consult. 8-11 și 3-8
Strada Jupiter No. 8
colț cu Str. Ștefan cel Mare

Sanatoriul
„CARITATEA“
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Röntgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durere
Denturi fixe în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luat consultațiunile
Str. Plevnei 1 — Telefon 67/5

Doctor
Goldenberg-Munteanu
Specializat în Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice — Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
blenoragiei și bolilor de Femei
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Oprescu 7
Telefon 638

Târgul cerealelor
nosite și vândute la oborul Con-
stanța, în ziua de 5 Iulie 1935:

Câruțe	preț pe % kgr.
2 Grâu de toamnă	-400
2 Orz	200-230
3 Ovăz	265-270
3 Porumb	200-240

Dr. OSMAN IBRAHIM
Specialist în Boli de Ochi
Str. General Lahovary 11
colț cu Str. Ștefan cel Mare
CONSTANȚA
Intrarea prin Curte
Consultațiuni:
Dimineața de la ora 8 la 12
După masă de la 2⁰⁰ la 7 seara

Cele mai eficiente și rapide
imprimare se execută la
„DOBROEA JUNA“

LOTERIA DE STAT
Toată lumea preferă lozurile colecturii „**BOGOSIAN**“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei I-a la 15 Iulie 1935

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.